

Las unidades navales y aéreas JAPONESAS quedarán inmovilizadas y la policía, exenta del desarme según las condiciones de la rendición

EL JAPON PODRA ALCANZAR UNA POSICIÓN DIGNA EN EL CONCIERTO MUNDIAL, DICE MAC ARTHUR UN TRIBUTO DEL ALMIRANTE NIMITZ A LOS HEROES DEL PACIFICO

A bordo del acorazado «Missouri», en la bahía de Tokio, 2. — El texto oficial del documento de rendición dice:

Nos, obrando por orden y en nombre del Emperador del Japón, Gobierno japonés y cuartel general imperial japonés, hemos aceptado las disposiciones de la declaración dada por los jefes de los Gobiernos de los Estados Unidos, China y Gran Bretaña el día 26 de julio de 1945 en Potsdam, suscrita con posterioridad por la Unión Soviética de Repúblicas Socialistas, cuyas cuatro potencias serán, en adelante, denominadas potencias aliadas.

Ordenamos a todas las fuerzas japonesas armadas, donde quiera que se encuentren, y al pueblo japonés, que cesen las hostilidades inmediatamente, que preserven y eviten los daños a todos los barcos, aviones y bienes militares y civiles y que cumplan con todos los requisitos que puedan ser impuestos por el comandante supremo de las potencias aliadas o por los organismos del Gobierno japonés, conforme a sus órdenes.

Ordenamos al cuartel general imperial japonés que dé inmediatamente las órdenes a los comandantes de todas las fuerzas japonesas y a todas las fuerzas bajo el control japonés, donde quiera que se hallen, para que se rindan inmediatamente a ellas y a todas las fuerzas a sus órdenes.

Ordenamos a todos los funcionarios civiles, militares y navales que acaten y pongan en vigor todas las proclamas, órdenes e instrucciones que el comandante supremo de las potencias aliadas considere convenientes para efectuar esta rendición y dadas por él o en su nombre, y ordenamos a todos esos funcionarios que continúen en sus puestos y sigan desempeñando sus funciones no combatientes, a menos que sean específicamente relevados por él o en su nombre.

El Emperador, el Gobierno y el cuartel general imperial japonés habrán de poner en libertad en seguida a todos los prisioneros de guerra e internados civiles que actualmente están bajo el dominio japonés y a atender a su protección, cuidado mantenimiento y transporte inmediato a los lugares que se señalen.

La autoridad del Emperador y del Gobierno japonés para gobernar el Estado, estará sujeta al comandante supremo de las potencias aliadas, quien tomará las medidas que considere convenientes para hacer cumplir estas condiciones de la rendición. — (EFE)

COMO SE RENDIRA CADA GUARNICION NIPONA

A bordo del «Missouri» en la bahía de Tokio, 2. — En el comunicado donde se detalla el modo en que ha de rendirse cada guarnición nipona, se especifica también el que las fuerzas de policía japonesa están exentas de la orden de desarme; y deberán atender al mantenimiento de la ley y del orden.

Todas las unidades navales y aéreas habrán de permanecer inmovilizadas hasta que se reciban instrucciones sobre su destino. Las embarcaciones que se encuentren en alta mar habrán de inutilizar todos los explosivos que se hallen a bordo. Asimismo los japoneses habrán de atender a la retirada de minas, campos minados y otros obstáculos al tránsito por tierra, mar y aire.

Todas las armas, municiones, equipos militares, almacenes, abastecimientos y otros elementos de guerra habrán de ser mantenidos intactos a disposición de las fuerzas aliadas, así como también todos los medios de transporte por tierra, mar y aire. Esta orden también afecta a todas las instalaciones industriales.

Los japoneses mantendrán escrupulosamente la seguridad y bienestar de todos los prisioneros de guerra e internados civiles, atendiendo a su alimentación, vestido y vivienda. Cualquier retraso o incumplimiento de las disposiciones aliadas, que el comandante supremo considere perjudiciales, será motivo a un castigo energético y sumario por parte de las autoridades militares aliadas. — (EFE)

DISCURSO PRELIMINAR DE MAC ARTHUR

A bordo del acorazado «Missouri» en la bahía de Tokio. — El general Mac Arthur, comandante supremo aliado, en el acto de la firma de la rendición incondicional del Japón dijo que tanto los vencedores como los vencidos debían elevarse a la altura propia de los fines sagrados que han de acometer comprometidos sin reserva todos los países allí representados al cumplimiento de las obligaciones que en este acto se habían de establecer. Tenga la mayor confianza—prosiguió—y así confía la Humanidad entera en que a partir de esta solemne ceremonia surzirá un mundo mejor nacido de las sangrientas batallas pasadas; un mundo basado en la buena fe y la comprensión; un mundo dedicado a elevar la dignidad humana y el logro de las más fervientes aspiraciones: libertad, tolerancia y justicia.

Como comandante supremo de las potencias aliadas declaró en su firme propósito siguiendo la tradición de los países representados, el cumplimiento de mi cargo con justicia y tolerancia, aunque tomando cuantas medidas sean necesarias para garantizar que las condiciones de ren-

dición sean total, pronta y lealmente cumplidas.

Ahora requiero a los representantes del Emperador japonés, del Gobierno japonés y del Estado Mayor del cuartel general de las fuerzas imperiales japonesas para que suscriban el documento de rendición poniendo su firma en los espacios indicados.

El jefe supremo de las potencias aliadas firmará ahora como representante de las naciones en guerra con el Japón. A continuación firmará el representante de los Estados Unidos de América, luego el representante de China, después el de Inglaterra y a continuación los de Rusia, Australia, Francia, Holanda y Nueva Zelanda.

«Elevemos preces—terminó Mac Arthur—para que la paz sea de nuevo restaurada en el mundo y se preserve siempre por la gracia de Dios.—EFE»

SE ABRE ANTE NOSOTROS UNA NUEVA ERA, DICE MAC ARTHUR

A bordo del acorazado «Missouri», en la bahía de Tokio, 2. — El comandante supremo aliado, general Mac Arthur, después de la firma de la rendición incondicional del Japón, dijo que, al volver la vista hacia la larga y torturante jornada desde aquellos días sombríos de Bataan y Corregidor, cuando todo el mundo vivía por entero atemorizado, cuando la democracia estaba a la defensiva en todos los lugares del planeta y la civilización moderna oscilaba en la balanza, daba gracias a Dios misericordioso que les dió la fe, el valor y el poder suficientes con que forzar la victoria.

Hemos conocido—expuso—la amargura de la derrota y la alegría del triunfo, y de ambas cosas hemos extraído la lección de que no pueden existir vacilaciones. Debemos seguir adelante y conservar en la paz lo que hemos conquistado en la guerra. Se abre ante nosotros una nueva era. La lección de la misma victoria, trae consigo profundas preocupaciones, tanto con respecto a nuestra futura seguridad como con relación a la supervivencia de nuestra civilización. El carácter destructivo del poder bélico, como resultado de los paulatinos y constantes adelantos de los descubrimientos científicos, ha llegado en verdad a un límite que obliga a revisar el concepto tradicional de la guerra.

El comodoro Perry, hace ya noventa años, tuvo el propósito de llevar al Japón una era de luz y de progreso, levantando el velo de su aislamiento y ofreciéndole la amistad, las relaciones y el comercio del mundo. Pero, por el contrario, el conoci-

miento que adquirió el Japón de la ciencia occidental sirvió para forjar un instrumento de opresión y de esclavitud humanas. La libertad de expresión, la libertad de asociación y aun la libertad de pensamiento, fueron negadas por medio de la eliminación de toda educación liberal, apelando a las supersticiones y por medio de la aplicación de la fuerza contra todas las actividades de las personas.

Estamos obligados por la declaración de Potsdam, a procurar que el pueblo japonés sea liberado de estas condiciones de esclavitud, y es nuestro propósito cumplir con esta obligación tan pronto como sean desmovilizadas todas sus fuerzas armadas y tan pronto se den los demás pasos necesarios para neutralizar su poderío bélico. Dada la energía de la raza japonesa, si es proplamente dirigida, se permitirá una expansión vertical en lugar de la horizontal. Si las inteligencias de su raza son encauzadas por canales constructivos, el país podrá elevarse de su deplorable condición actual, alcanzando una posición digna en el concierto de las naciones del mundo.

En el ambiente del Pacífico, está a la vista la creación de un nuevo mundo emancipado. Hoy, ya liberado este mar, la democracia está en marcha. Hoy, por tanto, en Asia como en Europa, los pueblos, ya libres de sus cadenas, gozan de la dulzura total de la libertad y de la ausencia de todo temor. — (EFE)

TRIBUTOS A LOS HEROES DEL PACIFICO

A bordo del acorazado «Missouri» en la bahía de Tokio, 1. — El almirante Nimitz, después de firmar el acta de la capitulación japonesa rindió tributo a las fuerzas norteamericanas y aliadas «que han escrito nuevos y heroicos capítulos en la historia militar». Ahora comenzará de nuevo el proceso de la incorporación del Japón a la familia de las naciones civilizadas. Después rindió tributo a los muertos en las campañas del Pacífico y terminó diciendo: «Tenemos contraída una sagrada obligación: la de asegurar que sus sacrificios contribuyan a convertir el mundo en un lugar más seguro y mejor para vivir. Para lograr esto será necesario que las naciones unidas apliquen en forma rigida las condiciones de paz que son impuestas al Japón.—EFE»

LA ISLA DE TRUK SE HA RENDIDO

GUAM, 2. — La isla de Truk se ha rendido a los aliados, disponiéndose a hacer lo mismo mañana o pasado más de medio millón de soldados japoneses esparcidos por las islas del Pacífico.

En Truk estuvo instalado el cuartel general nipón para el Pacífico central.—EFE.

El ministro de Agricultura preside en Santander la clausura de un concurso de ganados

Regresa a Madrid el ministro de Obras Públicas

SANTANDER, 2. — Se ha celebrado la clausura del Concurso de Ganados que con tanto éxito ha transcurrido. Presidió el acto el ministro de Agricultura, acompañado del subsecretario del Departamento y del gobernador civil de Santander, camarada Reguera. Rindió honores una compañía del regimiento de Valencia. Acto seguido se verificó el reparto de premios a los ganadores, consistentes en docientos mil pesetas entre todos y magníficas copas. Por último, se efectuó un desfile de ganado que figuró en el concurso, presenciado por millares de personas.

En el acto de clausura del Concurso de Ganados celebrado en esta capital, hizo uso de la palabra el gobernador civil, camarada Reguera Sevilla. A continuación habló el ministro de Agricultura, quien dijo que hay que evitar el aumento de cabezas de ganado más allá de los que técnica y económicamente, aunque con la ayuda siempre necesaria, se pueda sostener. Ha sido muy corriente en el campo español que los agricultores se hayan dejado llevar de un afán immoderado de aumentar más y más la superficie de sus cultivos, que para mal cultivar una superficie determinada tenían que estar siempre entregados al crédito y a la usura, y con un cultivo más moderado mejorar el rendimiento y explotar con holgura esa superficie. Ha podido en ellos más el hambre de tierra y han preferido adquirir otras tierras extender sus actividades agrícolas con el consiguiente aumento de dificultades económicas y de imposibilidad definitiva de salir de su estado de ruina permanente. Este peligro amenaza, y en algunas regiones es ya una realidad para la ganadería.

Os pido que confiéis en el departamento que, rige los intereses agrícolas y ganaderos, en la seguridad de que allí se conocen perfectamente todos los problemas que afectan a la economía agrícola española.

Terminó el ministro dando las gracias y felicitando a las autoridades, a la Junta provincial de Fomento Pecuario, a los concursantes del certamen y al pueblo de Santander, por todas las atenciones recibidas y exhortando a todos para que, colaborando con el mayor entusiasmo con el Gobierno y con el ministerio de Agricultura, vencer las dificultades nacidas, por la tremenda sequía que hemos padecido, y hacer una España libre y próspera a que podemos aspirar bajo la mano providencial e indiscutible de nuestro Caudillo Franco. ¡Arriba España! ¡Viva Franco! — (CIFRA)

EL MINISTRO DE OBRAS PUBLICAS, A MADRID

OVIEDO, 2. — Ha salido para Madrid el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda. — (CIFRA)

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 2. — Con motivo de cumplir tres años al frente del ministerio de la Gobernación, la Prensa local publica artículos encomiásticos para la labor y la personalidad del ilustre camarada don Blas Pérez. Numerosos telegramas de felicitación de autoridades, amigos y particulares, han sido enviados. — (CIFRA)

AVILA, 2. — Se encuentra en Avila el director general de la Deuda, don Federico Martínez. También ha llegado el subgobernador del Banco de España, don Ramón Artigas. — (CIFRA)

EL HIJO DE TITO, HERIDO GRAVE

BELGRADO, 2. — El teniente Werko Bruno, hijo del mariscal Tito, ha resultado gravemente herido al dispararse hace varios días su revólver. — (EFE)

“Ha sido la victoria de la libertad sobre la tiranía”, dice Truman

«Vamos hacia un mundo nuevo en que impere la paz»

«CONFIANZA EN EL FUTURO ANTE LOS PROBLEMAS DE LA PAZ»

WASHINGTON, 2. — El presidente Truman ha pronunciado el siguiente discurso con motivo del día de la victoria sobre el Japón.

«Concedámonos. Los pensamientos y las esperanzas de todos los norteamericanos así como de todos los pueblos del mundo civilizado están puestos esta noche en el acorazado «Missouri». Allí, en ese pequeño trozo del suelo norteamericano, anclado en el puerto de Tokio, los japoneses acaban de deponer oficialmente las armas firmando los términos de la rendición incondicional.

Hace cuatro años los pensamientos y los temores del mundo civilizado, en su totalidad, estaban en otro trozo de suelo norteamericano: en Pearl Harbour. El poderoso peligro para la civilización que comenzó allí, ha quedado ahora eliminado. El camino seguido hasta Tokio ha sido largo y sangriento. No olvidaremos Pearl Harbour. Los militares japoneses no olvidarán el acorazado norteamericano «Missouri».

El mal causado por los señores feudales japoneses, nunca podrá ser reparado u olvidado, pero su poder para destruir y para matar, les ha sido arrebatado. Sus ejércitos y lo que queda de su armada son ahora impotentes. En todos nosotros está primero el sentimiento de gratitud al Dios Todopoderoso que nos sostuvo y ayudó a la victoria.

Nuestros primeros pensamientos, por supuesto, van dirigidos como prueba de gratitud y de honda obligación, a nuestros seres amados que encontraron la muerte o fueron mutilados en esta terrible guerra. A los hombres y a las mujeres norteamericanas que en tierra, mar y aire dieron sus vidas para que llegase este día de la victoria final y asegurar la supervivencia del mundo civilizado. Ninguna victoria nos puede resarcir de su pérdida. Es nuestra responsabilidad, de nosotros, los que vivimos, el hacer que la victoria sea un monumento digno de los que murieron para ganarla.

Pensamos en los millones de hombres y mujeres de nuestras fuerzas armadas y de la marina mercante, en todas las partes del mundo; en los millones de obreros y de comerciantes norteamericanos; en nuestros campesinos, y nuestros mineros, y en todos los que han producido nuestros medios de combate y que han sido nuestros aliados para resistir y para vencer al enemigo. Nuestros pensamientos van a todos nuestros funcionarios civiles y a los miles de norteamericanos que, realizando sacrificios durante los años de prueba en las tareas del Gobierno; a los miembros de la defensa civil y de la Cruz Roja; a los hombres, y mujeres del servicio de recreo de las fuerzas armadas, y a todos los que

nos ayudaron en esta lucha de cooperación. Pensamos en nuestro desaparecido y valiente Franklin Roosevelt, defensor de la democracia, arquitecto de un mundo de paz y de cooperación. Y nuestros pensamientos son también para nuestros valientes aliados en esta guerra: para los que resistieron a los invasores; para los que no fueron suficientemente fuertes para resistir pero que sin embargo mantuvieron encendida la llama de la resistencia en el alma de sus pueblos; para los que hicieron frente a la abrumadora superioridad y se mantuvieron firmes hasta que las naciones unidas pudieron suministrarles armas y hombres que les ayudó a vencer las fuerzas del mal.

LA LIBERTAD, A CUALQUIER PRECIO

Esta victoria nuestra es más que una victoria de las armas; es la victoria de la libertad sobre la tiranía.

De nuestras fábricas salieron los tanques y los aviones que se abrieron paso hasta el corazón de nuestros enemigos; de nuestros astilleros salieron los barcos que unieron todos los océanos del mundo para nuestras armas y para nuestros abastecimientos; de nuestras granjas salieron los alimentos y los medios que facilitaron el vigor para nuestros ejércitos.

Pero detrás de todo esto está la voluntad del espíritu y la determinación de un pueblo libre que sabe lo que es la libertad y que sabe lo que vale cualquier precio que tenga que pagar para conservarla. Fue este mismo espíritu de libertad lo que nos dió nuestro poderío armado y que hizo a nuestros hombres invencibles en el campo de batalla.

En este día de la victoria sobre el Japón, tenemos una fe renovada y un nuevo orgullo en nuestra manera de vivir. La libertad no hace a todos los hombres perfectos y toda sociedad segura, pero la libertad ha dado el adelanto más positivo a la felicidad y a la honestidad de más gente que cualquier otra filosofía de gobierno en la Historia, y en este día ha mostrado nuevamente que es la fuerza más grande y el poderío más enorme que el hombre haya podido nunca lograr.

Sabemos que bajo este poderío podemos hacer frente a los problemas de la paz que se nos planteen. Un pueblo libre, con aliados libres, que puede crear la bomba atómica, puede emplear esa misma habilidad y esa misma energía y esa misma determinación en salvar todas las dificultades que le puedan esperar.

La victoria tiene siempre su carga y su responsabilidad, así como su goce.

CONFIANZA EN EL FUTURO

Pero hacemos frente al futuro y a todos sus peligros con gran confianza y con grandes esperanzas. Los Estados Unidos pueden edificar para sí mismos un futuro de trabajo y de seguridad. Junto con las Naciones Unidas, puede construir un mundo fundado en la justicia, en la honradez de proceder y en la tolerancia.

Como presidente de los Estados Unidos, proclamo el domingo, día 2 de septiembre del año 1945, como Día de la Victoria sobre el Japón: Día de la rendición oficial del Japón. No es todavía el día de la proclamación oficial del fin de la guerra o de cesación de las hostilidades, pero es el día que nosotros, los norteamericanos, recordaremos siempre como el «día de la retribución» así como nos acordamos de otro día como el «día de la infamia».

Marcharemos hacia una era nueva de seguridad, en la que, con otras naciones unidas, vamos hacia un mundo nuevo y mejor, donde imperen la paz, la buena voluntad y la cooperación internacional.

La ayuda de Dios nos ha dado este Día de la Victoria. Con su ayuda lograremos esa paz y esa prosperidad para nosotros y para todo el mundo en los años venideros. — (EFE)

STALIN DICE QUE RUSIA HA SALDADO SU CUENTA CON JAPON

LONDRES, 2. — Radio Moscú ha difundido un discurso pronunciado por Stalin con motivo de la firma de la rendición incondicional japonesa y del final de la guerra.

Después de anunciar oficialmente al pueblo ruso la terminación de la contienda y de decirle que habían sido logradas las condiciones «necesarias para la paz del mundo», el jefe del Gobierno soviético hizo historia de las relaciones ruso-japonesas, desde la agresión japonesa, y de la larga cuenta que tenía pendiente Rusia con el Imperio del Sol Naciente, cuenta que ha quedado ahora saldada con la recuperación de Puerto Arturo, parte meridional de la isla de Sajalín e islas Kuriles. Hacía cuarenta años que esperábamos este día.

Al terminar, Stalin felicitó al pueblo a las fuerzas armadas de las Naciones Unidas. — (EFE)

Llega a Lisboa la delegación española que asistió en Londres al Congreso de «Pax Romana»

LISBOA, 2. — Han llegado a Lisboa, de regreso de Londres, los diez delegados españoles que asistieron al Congreso de «Pax Romana» y al cenar con el cardenal Newman.

Don Joaquín Ruiz Jiménez, presidente de «Pax Romana» y catedrático de Filosofía del Derecho de la Facultad de Sevilla, se trasladará desde Londres a Estados Unidos. — (EFE)

EL «NAVEGANTE SOLITARIO» VOLVERA A DAR LA VUELTA AL MUNDO

Ahora marcha de Buenos Aires a Nueva York

BUENOS AIRES, 2. — Victor Dumas, el navegante solitario que dió la vuelta al mundo a bordo de un pequeño yate, se ha hecho a la mar nuevamente rumbo a Nueva York a donde piensa arribar dentro de noventa días.

Es portador de un mensaje para el presidente Truman y de una placa conmemorativa, que colocará en la tumba del presidente Roosevelt.

Según el diario «Sortiva», que publica el viaje, Dumas tiene el propósito de emprender de nuevo la vuelta al mundo tan pronto como haya cumplido la misión que le lleva a los Estados Unidos. — (EFE)

LOS REGALOS SORTEADOS EN LA NOVILLADA DE AYER EN LA PLAZA DEL TRIUNFO. PODRAN RECOGERSE HOY, DE DOCE A DOS DE LA TARDE

NUMEROS PREMIADOS

En vista de las deficiencias del alumbrado eléctrico, que hacían imposible el conocimiento de los números premiados en el sorteo de regalos verificado después de la novillada celebrada en la Plaza de Toros del Triunfo, esta Empresa, de acuerdo con la Autoridad, decidió publicar dichos números, que son los siguientes:

Primer premio, una alcoba, completa: Número 7067.

Segundo premio, una máquina de coser marca «Alfa»: Número 8970.

Tercer premio, una bicicleta de caballero o señorita, a elegir: Número 5658.

Cuarto premio, un aparato de gasolina «Petromax», de 200 bujías: Número 7264.

Quinto premio, una batería de cocina, de aluminio: Número 1176.

Sexto premio, un maletín de viaje: Número 9547.

Séptimo premio, un traje de caballero, con forros: 1278.

Octavo premio, un vestido de punto, de señora: Número 888.

Noveno premio, un vestido de seda, para señora: Número 119.

10.º premio, un paraguas de seda, de caballero o señora, a elegir: Número 1068.

11.º premio, una caja de medias de seda: Número 1301.

12.º premio, un jamón: Número 6262.

13.º premio, otro jamón: Número 4250.

14.º premio, otro jamón: Número 5054.

15.º premio, una caja de vino: Número 6625.

Los poseedores de los expresados números podrán recoger los premios hoy, lunes, de doce a dos de la tarde, en las oficinas de la Plaza de Toros del Triunfo. — LA EMPRESA.

35.5 GRADOS, LA MAXIMA DE AYER EN GRANADA

Según datos del Observatorio de Cartuja, la temperatura máxima de ayer en Granada fué de 35,5 grados, a las 15,30 horas. La mínima, de 16,6, a las ocho horas y junto al suelo, 16,8. Presión, 1013 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 130, con dirección dominante Suroeste. El sol sale a las 7,47 horas y se pone a las 20,41.



BODA

En la iglesia parroquial de San Pedro contraerón matrimonio ayer, a las ocho de la mañana, la bella señorita María Carmona Muñoz y don José Carmona Prados. Bendijo la unión el párroco don José Herrera y fueron padrinos don Esteban Carmona Muñoz, padre de la novia, y doña María Carmona Prados, hermana del novio; firmaron el acta como testigos don Juan Caballero González y don José González Román.

Después de la religiosa ceremonia los concurrentes a la misma fueron muy obsequiados en casa de los contrayentes. Estos marcharon a Málaga y otras capitales. Les deseamos muchas felicidades.

ARREGLO MAQUINAS DE ESCRIBIR Y RADIOS

A. COCA, ELVIRA, 5. TELF. 1732

Su Santidad recibe al comandante de las tropas polacas en Italia

CIUDAD DEL VATICANO, 2. — S. S. el Papa ha recibido en audiencia al comandante de las tropas polacas en Italia, general Wladislaw Unders, a quien acompañaban el embajador de Polonia cerca de la Santa Sede y más de mil oficiales y soldados polacos. — (EFE).

Herido grave en riña con su cuñado

En las inmediaciones del Puente de Cartuja sostuvieron anoche reyerta Francisco Cueto Ros, de 27 años y su hermano político Felipe García Jiménez. Este acometió a su adversario con una navaja, causándole heridas en las regiones cardíaca, femoral y glútea, de carácter grave. El herido fué llevado al Hospital de San Juan de Dios, prescindiendo asistencia el médico de guardia don José Sánchez Castillo, y quedando encamado en dicho centro.

Boletín Religioso

Santo del día 3: San Sandalo.

Jubileo de las XL Horas: En el Sagrario.

VENDO MESA COMEDOR ROBLE

ELVIRA, 5. MUEBLES COCA.

Teléfono 1732.

FCA DE CAMAS METALICAS FALCON. SAN MATIAS 31

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en GRANADA, el día 6, en el consultorio del doctor Federico Lara, Atarazanas, 1.—NOTAS: En Baza, el día 3, doctor Miguel González, Carrera Palacio, 1. En Almería, el día 4, doctor Martínez Limónes, Alvarez de Castro, 6. En Guadix, el día 5, doctor José Casas, Floria, 5. En Motril, el día 7, doctor Alberto Feixas, M de Vistabella, 21. En Loja, el día 8, doctor José Repeto, y en Antequera, el día 9, doctor José Morente, General Roda, 2. Bajo su prescripción facultativa. Visita de diez a dos. Construcción y despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536, Barcelona. (C. S. 3.083)

DAURO ANISADO GENUINO

AVISO

SERVICIO DEL ALGODON

Se pone en conocimiento de los cultivadores de las provincias de Málaga, Granada y Almería que la recepción de algodón bruto puede comenzar en la forma acostumbrada, a partir de 1.º de septiembre, entregándolo en los almacenes que al efecto deberá tener abiertos la entidad INDUSTRIAS MALAGUENAS, S. A., que actúa bajo la inspección de este Servicio.

La mencionada entidad dará a los agricultores las instrucciones que considere precisas para la mejor recepción y pago del algodón; el documento de pago correspondiente, como venía haciéndose por el Servicio y han continuado las entidades concesionarias, deberá realizarse, a ser posible, el mismo día de la entrega y con arreglo a los siguientes precios, aprobados por el ministerio de Agricultura:

TIPOS EGIPCIOS, GIZA-7 Y SIMILARES

Algodón de 1.ª clase.....	7,70 pesetas kilogramo
» de 2.ª »	6,50 » »
» de 3.ª »	5,00 » »

Para el pago de la cosecha del algodón este Servicio proporcionará a las entidades cuantos créditos necesiten, a petición de las mismas. Sevilla, agosto 1945.—EL INGENIERO DIRECTOR.



El Angel

LAURITA CUETO MARTINEZ

SUBIO AL CIELO EN LA NOCHE DE AYER, A LAS ONCE, A LOS CUATRO AÑOS DE EDAD

D. O. M.

Sus desconsolados padres, don Luis Cueto Echarren y doña Encarnación Martínez Barragán; su abuelo materno, don Antonio Martínez Hermoso; tíos, primos y demás familia, participan a sus amigos tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las siete de la tarde de hoy, 3, desde la casa mortuoria, Solarillo de Gracia, número 20 (Horno), por lo que les quedarán agradecidos.

Granada, 3 de septiembre de 1945.

LAS MEJORES VITAMINAS

Cualidades máximas Precios mínimos

Queso manchego (enteros)	29'00 ptas. kilo.
Salchichón cular	48'00 » »
Jamones (enteros)	32'00 » »
Chorizo extra	30'00 » »
Chorizo puro	35'00 » »
Melama de lomo de atún	36'00 » »
Melocotón en almíbar lata de medio kilo	6'00 » »
Melocotón en almíbar lata de un kilo	12'00 » »
Melocotón en almíbar frasco de un kilo	7'45 » »

Casa BRIEVA

Puerta Real GRANADA Teléfono 2-4-0-3

¡EXITO!
¡EXITO!
¡EXITO!

Es el obtenido por el mejor Queso del mundo

—¿Por qué?
—¡Porque contiene toda su crema!
—¡Porque es mantequilla lo que se saborea!
—¡Porque las personas de buen gusto y exquisito paladar repiten sus pedidos!
—¡Porque Granada entera lo confirma!

¡El MEJOR queso del mundo en Casa

MOISES

NOTA — Para facilidad de nuestros clientes, y en evitación de aglomeraciones, la partida de queso se pondrá a la venta desde hoy en

ALHONDIGA, 2

y en

SAN ANTON, 37

ALMACENES

MOISES

TELEFONO 2490



Rogad a Dios en caridad por el alma de la Excm. Señora

Doña Luisa María de Zayas y Beaumont de Moreno Agrela

Marquesa de Cavaslice

HIJA DE MARIA, DE LAS CONFERENCIAS DE S. VICENTE DE PAUL Y DE OTRAS ASOCIACIONES RELIGIOSAS, QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EN EL SEÑOR EN ESTA CIUDAD, EL DIA 2 DE SEPTIEMBRE DE 1945, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Su director espiritual, R. P. Sáinz (Redentorista); su afligido esposo, el Excmo. Sr. D. José Salvador Moreno Agrela, marqués de Cavaslice; sus desconsolados hijos, doña María del Consuelo, don José Salvador, don Luis, don Antonio y doña María Luisa Moreno y de Zayas; hijos políticos, don José Jiménez de la Serna y Agrela y don José Moreno Barreda; nietos, hermanos políticos don Francisco Moreno Agrela y doña Carmen Serrano de Moreno Agrela, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia

SUPLICAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia a la conducción del cadáver, que se verificará hoy, a las siete de la tarde, desde la casa mortuoria (Gran Vía, 43), hasta la iglesia de Santa Ana, y al funeral que se celebrará en la Parroquia de San Andrés el día 4 del corriente, a las doce de su mañana (D. m.), por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

Granada, 3 de septiembre 1945

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Arzobispo de Granada, Obispos de Jaén, Goria, Huesca y Astorgá, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.



Chiqueros

Manolete y Arruza, cortan orejas en Santander

En el coso del Triunfo EN LA CAPEA DE AYER NO NOS DIVERTIMOS

Pocos veranos han tenido el descanso taurino tan continuado como nuestras Plazas, que el presente. Mas ha llegado el hombre y parece va ya a haber festejos modestitos, unos cuantos domingos. El primero de éstos, fué en la tarde de ayer en el coso del Triunfo, corriendo a cargo del novillero granadino Rafael Angulo "Rafaelillo", que tan excelente actuación tuvo en su debut, el día de "Las Luces de México", y del mejicano Angel Peña, los que tenían por enemigos a cuatro erales de Antonio García, de Salamanca.

Merced a los socorridos regalos, que figuraban en el programa como fin de fiestas, el sol se llenó en absoluto, y hubo muy buena entrada en sombra. Presidió don Francisco Rico, y lo hizo bien.

Todos los componentes de las cuadrillas lucieron el desfile montera en mano, y con la música callada, en señal de duelo por ser ayer aniversario de la muerte en nuestra plaza del pundonoroso Miguel Morillas "Atarjeño", (a. e. p. d.)

Y vamos a relatar brevemente, lo que allí pasó este domingo, mucho más malo que bueno.

PRIMERO.—Un eral negro, bonito de tipo, que correteó por la arena. Lo recibe "Rafaelillo" de verde y oro, con una verónica superior pasándose el bicho a dos milímetros del abdomen. Tres más superiores y el remate, y se le aplaude mucho con justicia. Angel Peña, dió unos vistosos chiclellinas, y "Rafaelillo" otra verónica y media de rodillas. Coge los palos "Rafaelillo" sin ver que el bicho no está en condiciones, y clava un par por el derecho, cayéndose medio, repitiendo con un par deficiente por el izquierdo. Cierra un peón con medio par. Coge el espada los avíos de matar y se encuentra al enemigo barbeando las tablas y con el torco en tierra. Se empeña "Rafaelillo" en hacerle faena, y en el primer pase ceñidísimo, por alto, es revolcado aparatosamente. Y ya, ahí acaba lo bueno. Macheteo por la cara, varios de tirón un molinete, un pase de rodillas, y a matar. Una de travesía, y el muchacho inmediatamente demuestra su pundonor arrojándose a la cabeza del bicho y sacándole el arma, a cambio de fuerte empujón contra las tablas, que pudo costarle un serio percance. Un descabello a la segunda, y el muchacho escucha muchas palmas al valor y salud desde el tercio.

SEGUNDO.—Más pequeño y más travito y de nervio. Unas verónicas de Angel Peña, elegibles dos haciendo la estatua. Achuchón a "Rafaelillo" en media verónica paradística, en otra entera, y sin amilanarse da un farol. Tres faroles buenos del mejicano, que es achuchado en un lance. Un peón es revolcado. Dos medios pares malos y uno desigual, de los subalternos. Angel Peña, de grosella y oro, muletea por ayudados por bajo, algunos comprometidos. Al querer dar un natural es empujado, y ya no hace nada a derechas. Cita por los terrenos de adentro, y es revolcado. Más ayudados con el pincho, media estocada leve, al aguarite, y ya la faena es por la cara con algunas persecuciones. Una casi entera, aguantando, que resulta arriba pero pasada; intervención de la cuadrilla, y se empeña en descabellar sin estar el bicho para ello, por lo que sufre otro achuchón. Un peón saca el arma. Pincha levemente saliendo por la cara y perseguido. Dos pinchazos sin soltar, quedándose en el testuz. Llega el primer aviso. Dos pinchazos más sin dar salida; pase del bicho al hilo de tablas, y por fin decide echarse. Silencio aumentado con algún pitito.

Lo demás de esta novillada, fué absolutamente malo, como se verá seguidamente.

TERCERO.—Un dichoso café con leche sucia, careto, con el que "Rafaelillo" pierde el capote de primeras. Luego le dejan al bicho otro tranzo en la "ier", y como no se ve con el "disfranz", se estrella contra las tablas. Hay nuevos intentos de lances de "Rafaelillo", quedándose el bicho en la suerte. Dos pares de banderillas del otro "Rafaelillo", el rehiletero. El espada granadino, hace un muleteo bravísimo, de abanico de la faz del bicho, y enseguida pincha sin soltar, con reiteración varias veces, levemente. Por fin, un estocazo entrando sin cuadrar. Hay protestas.

CUARTO.—Otra res pequeña. Unas verónicas de Peña, en que sólo pasó en una. Dos lances de "Rafaelillo" y revolcón, por no dar salida. Torca al mejicano de frente por detrás, y es achuchado, luego dos chiclellinas buenas. Coge los palos el espada. Medio par al cambio—vamos al dech—medio de frente, y otro medio Total, tres medios. Con los avíos torcidos Angel Peña, tampoco se luce. La faena es con achuchones a base de ayudados por bajo. Unos de tirón otros ayudados por alto, ayudan los subalternos después de tres pinchazos sin soltar, viniéndosele el bicho al encuentro en uno de ellos; tres pinchazos más idénticos y media arbitria. Tres intentos de descabello, acertando, claro es, al último Pitos.

RESUMEN BREVE.—De los cuatro erales, el mejor el segundo. Ganado con nervio, y que no encontró quien lo entendiera en los espadas.

"Rafaelillo" en su segunda actuación demostró al principio sobre todo, que tiene muchos deseos de hacer cosas, y quedar bien. Valiente no le falta, y creemos debe hacerse por ahí y aprender lo que lógicamente le falta el conocimiento de las reses, y que no todas admiten el parón y la lidia ninturera.

Angel Peña fuera de sus destellos con el capote tiene el garrajal defecto de dejar dormida la mano izquierda y quedarse con el estoque en la cara de los bichos. Si si que así no hay nada que hacer.

Peso de los novillos: 137, 132, 113 y 112 kilos, respectivamente. — **EL BACHILLER CANTA-CLARO.**

DOMINGO ORTEGA REAPARECE EN LORCA Y CORTA OREJAS Y RABOS, ASI COMO LUIS MIGUEL DOMINGUIN y PEPIN MARTIN VAZQUEZ

SANTANDER, 2.—Seis toros de Carmen de Federico, para El Estudiante, Manolete y Arruza.

Primero.—El Estudiante lancea voluntario y remata con media superior. El toro está lastimado de la mano derecha. Cumple en varas. Dos pares y medio. El Estudiante empieza con dos pases de rodillas, valientes. Sigue sobre ambas manos muy confiado. Media estocada superior, que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Recarga en la primera vara y toma tres más con codicia y poder. Mueve un caballo. Tres pares de banderillas. Manolete se dobla con el toro en tres muletas superiores. (Palmas.) Obligando y porfiando, desde cerca consigue unos muletos toreros y eficaces. Estocada buena que mata sin puntilla.

Tercero.—En varas, Arruza hace un gran quite por chiclellinas. El Estudiante, otro superior por verónicas. Arruza banderillea y prende tres pares superiores, mejor el segundo, en el que llegó formidablemente. Arruza encuentra al toro algo quegado y hace una faena entre pitones, pisando un terreno inverosímil. Sobre ambas manos cuaja una faena con temple y dominio. Sigue ajustándose con el toro y toreando superiormente. El toro acaba por embestir franco. Un molinete de rodillas, Pinchazo, otro algo más hondo y descabello a la tercera. (Gran ovación, oreja y vuelta al ruedo.)

Cuarto.—El Estudiante lancea valiente. Tres varas. En quites, El Estudiante y Arruza se lucen. Los banderilleros, muy mal. El Estudiante empieza toreando tranquilo. Sobre la derecha cuaja varios muletos superiores. Intercala un afarolado. Sigue de rodillas. Pinchazo en hueso, atacando bien. Estocada grande. (Ovación y vuelta.)

Quinto.—Manolete lancea bien y ajustado. Cumple el toro en varas, con buen estilo. Manolete empieza con cuatro pases por alto colosales. Sigue reposado, entre pitones, con naturales, inmensos y en redondo. La faena es en un palmo de terreno. Manolete torea entre constantes olés y ovaciones. Atacando superiormente, atiza un pinchazo hondo. Repite con una estocada grande, que tira al toro sin puntilla. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos desde el tercio.)

Sexto.—Buena pelea en varas. Mucho poder y casta. Arruza banderillea con tres pares traseros, pero colosales de ejecución. Con la muleta dobla superiormente al toro en tres muletas muy buenos. (Palmas.) Sigue valiente sobre la derecha, preparando la igualada. Pinchazo y media. (Palmas.)

Peso de los toros en canal: 276, 265, 230, 266, 274 y 315 kilos, respectivamente. — (CIFRA)

REPARACION DE DOMINGO ORTEGA, EN LORCA

LORCA, 2.—Corrida de inauguración de la plaza. Seis toros del conde de la Corte, bravos, para Domingo Ortega, que reaparece después de su cogida, Luis Miguel Dominguín y Pepin Martín Vázquez.

Primero.—Ortega lo recoge con cuatro verónicas y media. Tres varas y tres pares. Domingo pasa rodilla en el estribo, dando muletos valentísimos. Se lleva el toro a los medios y sigue con pases de frente por detrás, naturales, molinetes y derechazos. Más rodillazos, dando la vuelta agarrado al pitón del toro. Mata de una estocada hasta el puño. (Ovación grande, dos orejas, rabo, vuelta y salida a los medios.)

Segundo.—Dominguín lancea en dos tiempos. Dos varas malas y un reflonazo. Tres pares. Con la muleta, Luis Miguel da cuatro pases de rodillas, junto al estribo. Continúa, con derechazos, cambiando al toro de terreno. Sigue por naturales, muy ceñidos, y en redondo. Pases de pecho. Otros por alto. Rodillazos. Más faena de frente por detrás. Mata de dos medias estocadas y descabello a la primera. (Ovación grande, dos orejas, rabo, vuelta y salida a los medios.)

Tercero.—Pepin lancea con las manos bajas, templando muy bien. Tres varas y dos pares y medio. Comienza Pepin solo en los medios, con muletos por alto y derechazos. El toro está bastante entero y Pepin aguantá las tarascadas del bicho, que se cuela mucho. Media y descabello a la primera.

Cuarto.—Ortega instrumenta unos lances aguantando mucho. Tres varas y dos pares malos. Comienza Domingo con pases por alto junto a las tablas. Se lleva el bicho a los medios y da unos naturales. Sigue con derechazos. Se arrodilla y toca los pitones. Más faena. Mata de media, descabellando a la primera. (Ovación grande.)

Quinto.—Dominguín, rodillas en tierra, da un farol excelente. Después, apretadas verónicas Cuatro varas. Luis Miguel coge las banderillas y clava dos pares y medio. Con la franja da unos muletos soberbios. Sigue por derechazos solo en el centro del ruedo. Continúa con naturales, manoletinas, rodillazos y adornos. Mata de una estocada entrando superiormente y descabello a la primera. (Ovación grande, dos orejas, rabo, vuelta y salida a los medios por dos veces.)

Sexto.—Pepin lancea con temple. Dos varas y dos pares y medio. Comienza Pepin la faena con las dos rodillas en tierra, valentísimo, junto a las tablas. Sigue con naturales y de pecho. Molinetes, manoletinas y otros pases, superiores. Una estocada entrando muy bien y descabello a la primera. (Dos orejas, rabo y vuelta.)

Los toros dieron un promedio de 240 kilos. — (CIFRA)

PARRITA CORTA OREJA EN MÉRIDA

MÉRIDA, 2.—Ocho ejemplares de Concha y Sierra, por los rejoneadores don Alvaro Domecq y Simao da Veiga, y por los diestros Carlos Vera «Cañitas», Manuel Alvarez «Andaluz» y Parrita.

Primero de rejones.—Simao da Veiga luce su habilidad. Dos rejones de arpón y dos de lanza. Coge después dos palos haciendo entrega de ellos a Alvaro Domecq, quien, después de hacer alarde de equitación, logra clavarlos magníficamente. Pone otro par en las tablas. Da Veiga también muestra su valentía y después de hacer entrar al toro clava otro par. Pie a tierra da tres lances con el capote, tres pases y mata al bicho de un pinchazo y una entera. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Primero de lidia ordinaria.—Cañitas le recibe con tres verónicas y una recortada. Dos pases derribando al primer intento. Cañitas se ovaciona en cinco lances de frente por detrás y en un farol. Banderillea el diestro. Pone dos pares de poder y uno al quebro. Después trasea al toro, da tres magníficos, naturales ligados con el de pecho. Después, otros tres naturales. Mata de un pinchazo y media que basta. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Segundo.—Tres varas y tres pares. Andalúz con la muleta liga tres ayudados por alto. Toca los pitones. A continuación liga cuatro manoletinas con naturales y molinetes terminando por hacer pasar al toro cogiéndole de los pitones. Sufre un descarme. Mata de un pinchazo y media que basta. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo.)

Tercero.—Lo recibe Parrita con tres verónicas y una recortada. Dos pases derribando al primer intento. Dos pares y medio. Parrita, con la muleta liga dos naturales y otros dos más mirando al público. Manoletinas y un natural. Mata de dos pinchazos y media que basta.

Segundo de rejones.—Domecq, después de una magnífica exhibición de equitación coloca dos rejones de arpón. Coge los pares y corresponde a la invitación del portugués ofreciéndole un par. Da Veiga coloca las banderillas en dos pases. Alvaro Domecq, coloca otro par estupendo, de poder a poder, y un segundo de la misma hechura. Pie a tierra da un molinete, trasea al toro y mata de dos pinchazos y descabello al primer intento. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo. Alvaro Domecq saca a su compañero Simao y ambos son aplaudidos.)

Lidia ordinaria: Cuarto.—Tres lances de Cañitas. Una vara recargada que protesta el público, y en la que derriba al primer intento del puñazo. Cañitas, coge los palos y clava tres pares. Recibe al toro en el estribo ligando luego tres pases por alto, seguidos de uno de pecho. Mata de un pinchazo y media que basta. (Aplausos.)

Quinto.—Dos puñazos, con derribo al primer intento. Tres pares. Con la muleta, el Andalúz trasea con valentía, recibe un patacazo en la mano derecha que no le impide continuar. Mata de media y descabello al primer intento.

Sexto.—Un picotazo y una recargada. Sofisticado el matador que se cambie el tercio. Tres pares. Parrita, muletea tres pases estatuarios seguidos de un natural. Sigue con dos naturales más mirando al público y uno por alto. Un molinete y otro por alto. Termina con la res de una entera que basta. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo.)

Peso: 295, 279, 320, 281, 287, 296, 270 y 270 kilos. — (CIFRA)

MADRID, 2.—Ocho novillos de Concha y Sierra, el séptimo sustituido por uno de Terrones, para Morenito de Talavera Chico, Ricardo Balderas, Eduardo Liceaga y Manuel Perea «Boní Chico». Los novillos de Concha y Sierra, mansos, salvo el último El de Terrones, bravo.

Morenito de Talavera demostró valor y conocimiento en la lidia de sus dos enemigos. Balderas muletea a su primer con valor y mata de una estocada.

Al sexto lo dobla muy bien con la muleta y luego se adorna en algunos pases. Mata de media estocada. (Ovación y saludos.)

Liceaga hace a su primero una faena muy aceptable y mata de un volapié. (Gran ovación, oreja y vuelta.)

En el séptimo es ovacionado con el capote y después de clavar un par y dos medios hace una faena valiente y adornada. Mata de un pinchazo, media estocada y descabello. (Ovación y vuelta al ruedo.)

Boní Chico fué ovacionado en su primero, y en el último hizo una faena muy suave y adornada. Acaba de una estocada. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. — (CIFRA)

EN ALCOY, CORTA OREJA Y RABO PEPE CALABUIG

ALCOY, 2.—Novillos de Fermín Sanz, buenos Amadeo Monleón, bien y regular Junquera, bien en sus dos. Pepe Calabuig, bien en su primero y superiorísimo en el sexto, del que cortó oreja y rabo, y salió en hombros Banderilleo a este bicho superiormente de poder a poder y le hizo una gran faena de muleta, con pases de todas marcas y lo mató de un gran volapié. Peso: Promedio 180 kilos. — **Corresponsal.**

Deportes

El Granada jugó ayer su primer partido

Fué un entrenamiento entre sus jugadores y algunos modestos

En los Cármenes se celebró ayer mañana el primer partido de fútbol; el encuentro tuvo exclusivamente el carácter de entrenamiento para los jugadores del Granada con algunos otros elementos de equipos modestos de la capital.

Actuaron todos los jugadores que hasta ahora se han presentado al club, incluso Casafont y Galvany que llegaron el mismo sábado. Nada se puede decir en concreto de la potencialidad que en esta temporada puede tener el Granada con sólo esta rápida y sin interés actuación. No obstante, se vio que aún faltan bastantes sesiones de entrenamiento para poner a algunos jugadores en condiciones de jugar una competición oficial y reajuste de líneas entre sí y de conjunto entre los once. La línea media y delantera integrada por Cepillo, Melito, Sierra y Marin, Trompi, Rufino, Galvany y Aparicio, se enfrentaron contra el trío defensivo Martí, Millán y González. Se jugaron dos tiempos de media hora y se marcaron varios tantos por ambos equipos que sólo tenían justificación para apreciar la facilidad de remate.

Entre los muchachos que se probaron destacaron Cepillo, Delgado y Almagro; también realizaron jugadas dignas de elogio Pareja y un muchacho que actuó de centro medio con bastante eficacia.

En general, aunque por un entrenamiento no puede ser un juicio muy seguro, nos pareció encontrarse en magnífica forma Martí, y Rey de manera especial; después García, González, discreto Safont y Trompi y Melito. Falto de forma aun Marin, Aparicio, Galvany, Millán y Sierra.

COMIENZA LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA

El Real Madrid celebró el primer partido amistoso de la temporada. Se desplazó a Avila, en donde venció al equipo local por cuatro tantos a uno. En el partido homenaje a Calleja, en Gijón, el titular y el Ceita de Vigo empataron a un gol. En Castellón, en el homenaje a Juanito Melenchón el equipo local venció al Valencia por tres a dos.

Ha comenzado la Vuelta Ciclista a Cataluña, en la que han tomado la salida 47 corredores de los 63 que había inscritos. No se han presentado los belgas y de los nacionales faltan Berrendero, Delio Rodríguez, Langarica y Chafer. La primera etapa, doce vueltas al estadio de Montjuich. Entró primero Armengol. En la segunda etapa venció a Martín.

En Santander han continuado las pruebas del campeonato nacional de natación del Frente de Juventudes.

Los resultados de otros partidos amistosos han sido: Murcia, 4-Córdoba, 0; Coria, 1-Sevilla, 1. Albacete, 5-Alcayano, 4; Santander, 1-A. Bilbao, 5; Alvilés, 1-Oviedo, 3. — (CIFRA)

EL TETUAN VENGE AL CADIZ POR TRES A CERO
TETUAN, 1.—El Atlético de Tetuán ha vencido al Cádiz por 3-0 en el primer partido de promoción para el ascenso a la tercera división. — (CIFRA)

Aliatar Cinema
REFRIGERADO
TEMPORADA DE VERANO
Precios populares
Sesiones desde las 5; la última a las 11.
Hoy grandioso éxito de la preciosa película en tecnicolor

EN LA LUNA
Por Merle Oberon y Rex Harrison.
Un argumento delicioso y una presentación lujosísima, en un ambiente de elegancia y distinción entre la sociedad londinense.

Teatro Cervantes
¡Hoy sensacional! «Chamartín presenta la serie de emocionantes aventuras en español, tituladas
El misterioso Doctor Satán
(Segunda jornada)
«EL TANQUE HUMANO»
Invención mágica de un sabio perverso: Emociones sin límites.
Sesiones desde las 5; la última a las 11

Teatro GRAN CAPITAN
Hoy lunes 3 de septiembre.
Tarde, a las 8.15. Noche, a las 11.
La grandiosísima comedia en cuatro actos, original de don Pedro Muñoz Seca
La venganza de Don Mendo
Una sucesión de carcajadas Escenas de gran comicidad. Interpretación admirable por el Cuadro Artístico de la Agrupación ALVAREZ QUINTERO
Localidades para hoy y para mañana desde las doce del día.

LOS PROXIMOS PASOS DE ENJAMBRES METEORICOS, EN OCTUBRE Y NOVIEMBRE

Afinidad entre las estrellas fugaces y los cometas

Todavía en las noches espléndidas que, por desgracia para nuestros sedientos campos, se están prolongando, pueden verse "estrellas que se corren" en el cielo. No son ya las "Perseidas", puesto que el paso de este enjambre meteorico termina alrededor del 22 de agosto. En realidad cualquier noche del año puede verse el cruce aislado de estrellas fugaces por la bóveda celeste. Pero la abundancia de ellas coincide con fechas determinadas en el año: es el paso de las corrientes meteoricas que toman el nombre de la constelación en que tienen su radiante. Los próximos pasos de meteoritos son: Del 16 al 22 de octubre, las "Orionidas", así llamadas porque parecen surgir estas estrellas fugaces de la constelación de "Orión"; del 14 al 18 de noviembre, las "Leónidas", con radiante en la constelación del "León", y del 17 al 23 del mismo mes, las "Andromédidas", con punto de partida aparente en la constelación de "Andromeda". Estas últimas son sumamente lentas y de larga estela. Se les llama también "Bélicas" porque coinciden cada trece años cerca del sitio que ocupaba el desaparecido cometa "Biela". Hay estrecha relación entre las "estrellas fugaces" y los cometas. Unos y otros son los correos maravillosos del Infinito.—E. L.

Salón Nacional
Sesiones desde las 5 de la tarde; la última a las 11.30 de la noche.
Éxito grandioso de la sin par película americana de aventuras fantásticas
Los tambores de Fu-Manchú
(Apta para menores)
Últimas exhibiciones de la jornada titulada
FU-MANCHU ATACA
Lo inverosímil. Lo maravilloso. Lo más emocionante que se ha visto.

CINE PLAZA DE TOROS
Hoy lunes 3 de septiembre 1945.
Éxito de la gran producción en tecnicolor
Las mil y una noches
Por Jon Hall, María Montez y Sabú.

Coliseo Olympia
Sesión continua desde las 5 de la tarde; la última a las 11.
Estreno de la alegre y divertida super producción americana en español
Siempre Eva
La mejor interpretación del malogrado actor Leslie Howard, con Joan Blondell y Alan Mowbray.
Escenas de una gran comicidad, una carcajada continua.
Seguidamente:
«DUENA DE SU DESTINO»

Teatro Cervantes
Mañana martes. Noche a las 11.
Presentación de la Compañía Lírica
PEDRO TEROL
con el ESTRENO del sainete lírico en dos actos, original de Rafael Fernández Shaw, música del insigne maestro Guerrero.
Tiene razón don Sebastián
El éxito lírico de la temporada en Madrid

Hechos y Comentarios

LOS CAUCES LEGITIMOS Y NACIONALES DE NUESTRO MOVIMIENTO

Es indudable que España goza de una era de tranquilidad y paz, como pocas veces la tuvo, y todo esto desde que culminó el triunfo del Movimiento Nacional, que volvió por los fueros y postulados de cuanto era consustancial a los españoles, a través de los siglos y de las generaciones.

Se encontraba nuestra Patria en el más absoluto caos, allá por el comienzo del verano del 1936. La política de la anti-España toleraba y fomentaba la persecución de la fe católica, destruía con ello el tesoro artístico-religioso; paralizaba las energías creadoras; fomentaba la destrucción y el odio, y acababa con nuestro prestigio internacional. Prisionero aquel Gobierno de los extremismos extranjeros, no supo o no quiso mantener el orden, y se dejó arrebatar el prestigio del Poder, por los llamados «incontrolables». No había camino legal para la protesta —recuérdese el caso del insigne patriota Calvo Sotelo. Aquel crimen, tolerado e instigado por quienes tenían el primordialísimo deber de velar por los prestigios de la Autoridad, fué la gota de agua que rebasó el vaso de las contemplaciones y de las tolerancias. Había que salvar a España. Y España —lo que había de bueno, justo y justiciero—, se puso en pie, para salvar aquellos postulados, que eran su esencia y su tradición. Y acudió al modo fundacional de la existencia estatal, en que un grupo principal elige su jefe para que sea su salvación y guía. Acto perfectamente válido y lícito, que cae dentro del más elemental principio de defensa, ante la ineludible necesidad de la salvación, de cuanto iba a la ruina. Carácter genuinamente nacional el de nuestro Movimiento, no era alzamiento ni pronunciamiento al «viejo estilo». Todos los españoles sintieron la noble tarea como deber preciso, y a la misma acudieron ELLOS SOLOS, sin ingerencias ni ayudas extranjeras. Y así llegaron a las puertas de Madrid, y allí pudo acabarse la contienda. Mas entonces llegaron las brigadas internacionales a retrasar el triunfo indiscutible. Llegó éste después, como tenía necesariamente

que llegar, por el esfuerzo español. Si algún extranjero se admitió entonces, fué exclusivamente cuando ya las brigadas extranjeras se oponían ampliamente al triunfo de la voluntad nacional en su causa justa. Nunca antes. De modo, que el argumento falaz, que a sabiendas esgrimieron ahora los enemigos de la justicia y de la verdad, se vuelve contra ellos de manera indudable. Ellos fueron los que primero intervinieron en España en defensa del caos y de la ruina de la Nación. Nadie de los que han vivido nuestra Cruzada, puede honradamente sostener que alguien distinto a nosotros «hizo» nuestra guerra. La hicieron, sostuvieron y ganaron, en el glorioso Movimiento nacional, los españoles amantes de su Patria y de sus tradiciones y glorias; los que no podían vivir sometidos a las ingerencias extranjeras; los que veían arruinada la Nación; perseguidos sus hijos; quemados sus templos; asesinados los ministros de la Religión; los que, en una palabra, veían que España desaparecía como Nación; y que la ruina, el caos y la infelicidad, eran los únicos «bienes» que se ofrecían a los españoles, al socaire de una libertad, que no lo era tal ni en el nombre, sino el más desenfadado libertinaje. Y ese fué el verdadero sentido nacional de nuestro Movimiento. ¡Que no se olvide; ni ahora con ridículos subterfugios, se quiera pretender desvirtuar lo que está en la conciencia de todos; de propios y de extraños!

CUPON PRO CIEGOS, NUM. 384



TERMINO SU ACTUACION EN «EL GRAN CAPITAN» LA COMPANIA DE REVISTAS

Con excelentes entradas por tarde y noche, terminó ayer su actuación en el teatro de verano «El Gran Capitán» la notable Compañía de Revistas del teatro Martín, de Madrid, que bajo la dirección de José Muñoz Román, ha actuado con tanto éxito. En estas funciones représase «Cinco minutos nada menos». La tercera de las obras que nos ha ofrecido esta Compañía, en la referida actuación, ha merecido los honores de estreno, ya que la presentación de «Doña Mariquita de mi corazón», bella y graciosa música del pasado Facó Alonso, ha sido verdaderamente digna de elogio. No en balde fué esta Compañía la que estrenó en Madrid esta graciosa revista. Maruja Tomás, Maruja Tamayo y esos cuatro grandes actores que son Lepe, Bárcenas, Heredia y Cervera han hecho, las delicias del respetable, y cosechado justas ovaciones.

ESTAMPAS DEL SACRO MONTE EN EL «ALBAYZIN CINEMA»

Sábado y domingo ha actuado en el «Albayzín Cinema» el grato espectáculo de canto y baile flamenco «Estampas del Sacro Monte», con verdadero éxito. Del conjunto han descollado Pablo de Eclija, la bailaora María Amaya, en su popular interpretación de «La niña de fuego», el gran bailarín caní «El galgo negro», la fauona «María la Cordobesa», Pepito Albayzín y «La niña de Granada».

EL TIRO NACIONAL EN GRANADA

El polígono de tiro de Las Conejeras, reputado como el mejor de España

LOS PROXIMOS INTERESANTES CONCURSOS

Desde que, modestamente, en 1910, se constituyó en Granada la Representación del Tiro Nacional de España, la afición granadina laboriosamente atrajo sobre su campo de tiro la atención de la Federación Nacional, consiguiendo las competiciones nacionales de 1916, 1920, 1923, 1930 y 1933, y en este último año, también, el Concurso Internacional que reunió en el polígono de las Conejeras los más destacados tiradores mundiales.

Después de un lapso de varios años, el primer Concurso Nacional con campeonato de España celebrado, se dió en el pasado año en el dicho polígono y nuevamente, en este, el correspondiente a 1945 que revista, por el número y calidad de las tiradas en programa, mayor importancia que el anterior.

No es extraño el que se concedan a Granada con la reafirmación expresada estas extraordinarias competiciones. Su polígono de tiro, denominado de las Conejeras, reputado como el mejor de España, reúne inmejorables condiciones de situación, de luz, de amplitud y comodidad para los tiradores a lo que hay añadir el que, los continuos concursillos de carácter local y provincial que en él se organizan han dado lugar a obtener un magnífico plantel de tiradores como lo demuestra el hecho de que, la tercera parte de los premios del pasado Concurso Nacional, quedaron en Granada destacándose la Copa de S. E. el Generalísimo, ganada brillantemente por el equipo del Regimiento de Infantería Córdoba número 10.

Con respecto a su situación, sólo diremos que dista cuatro kilómetros del centro de la población y unos setecientos cincuenta metros del límite del casco urbano y línea de tranvías, con camino cómodo expresamente construido para su acceso. Situado en una eminencia, disfruta de inigualables panoramas —únicos—, como son las perspectivas de los palacios y fortificaciones alhambrianas, a cuyo pie se extienden en bella visión las edificaciones de la población granadina y, en amplio anfiteatro, formado por la Sierra Nevada y sus estribaciones, perdiéndose en la lejanía, la incomparable panorámica de la feraz vega, con los más bellos contrastes formados por la más completa gama de verdes y sienas, de que emergen los matorrales de arbolado, los pueblos y caseríos que la pueblan y que, merced a un efecto especial de luz, parece que se acercan en todo su detalle.

Su luz, factor importantísimo a efectos de la más perfecta puntería es sencillamente maravillosa. No es sólo efecto del azul y despejado cielo andaluz; indudablemente la especial situación del campo y la suave brisa que en él continuamente corre, son los factores que más contribuyen a que la luminosidad sea siempre perfecta, manteniéndose la atmósfera clara y limpia, lo mismo en las primeras horas de la mañana con el amanecer y aun en aquellos días de intenso calor en que los tiradores saben lo cuanto dificulta la perfecta puntería el enrarecimiento del aire. Esta luz, fué precisamente lo que más llamó la atención y maravilló a los tiradores extranjeros, que en 1933 batieron todos los récords hasta entonces establecidos, y que no cesaban de decir: «esta luz ayuda a tirar».

126.000 metros cuadrados ocupa el polígono.

Con respecto a su amplitud, el polígono ocupa una extensión superficial de 126.000 metros cuadrados, de los que 4.950 están

Numero público asiste a estas funciones del Cinema Albayzín, el local grato que reúne todas las condiciones precisas a un moderno salón de espectáculos, en amplia y cómoda sala.—N. de la F.

HOY, EN «EL GRAN CAPITAN», «LA VENGANZA DE DON MENDO» POR LA AGRUPACION ALVAREZ QUINTERO

Hoy, lunes, en funciones de tarde y noche, los excelentes artistas granadinos de la Agrupación Alvarez Quintero, representarán, a beneficio de la entidad, la graciosa comedia de Muñoz Seca «La venganza de Don Mendo», obra en la que todos realizan una perfecta creación, y en la que son principales y bellos elementos femeninos las encantadoras señoritas Carmen Soler, Paquita Cano, Angustias Maldonado, Angelitas Marín, Consuelo Castro y Solita Perlich.

Los magníficos decorados para esta comedia son de García y Ros, y el vestuario, también muy notable, de Peris hermanos.

El número de la danza árabe que figura en la obra será puesto en escena por el maestro coreográfico Antonio Gari-Sor, y las señoritas Mary Soriano, Angelita Barrios y Pepita España.

Hay gran expectación por estas funciones, reinando gran entusiasmo en todos los elementos que componen la simpática Agrupación Alvarez Quintero, secundando el celo y trabajos que realiza su presidente, don Enrique Castro, por lo que es de augurar completos llenos.



LUZ Y TOROS, por Miranda

--Resultado deslucida,
--¿A pesar del petromax?

La gran labor de reconstrucción que realiza en España, Regiones Devastadas

Más de mil cien millones, gastados en realidades

Uno de los principales actos celebrados recientemente estos días ha sido la inauguración, en el antiguo Gran Casino de San Sebastián, de la Exposición de Regiones Devastadas acerca de la labor realizada en España, en cuanto a su reconstrucción se refiere; rotunda exposición de trabajos conseguidos y terminados, de realidades exclusivas.

Todo cuanto en esta Exposición figura responde a una tangible realidad. Y cuenta que allí sólo se recoge una mínima parte de la gran labor que se lleva consiguiendo. Realidad reconstitutiva de España por valor de ciento tres millones de pesetas, cuando realmente se llevan invertidas en reconstruir ciudades y pueblos, más de mil cien millones de pesetas; ochocientos millones por Regiones Devastadas y trescientos millones invertidos por el Instituto de Crédito para la reconstrucción de inmuebles particulares. Añadiendo a estas cifras las cantidades gastadas por el Ministerio de Obras Públicas en las obras de reconstrucción que de él dependen, las cifras alcanzan insospechada altura, y estas realidades a que nos referimos se extienden sobre toda nuestra nación, en caminos, templos, pantanos, ferrocarriles, cuarteles y viviendas rurales.

Desde la creación, por el Caudillo, de la Dirección General de Regiones Devastadas en enero de 1938, van ya realizadas más de 15.570 obras. En diez años que se calcula dure la reconstrucción, se habrán invertido más de ciento sesenta y un mil-

liones de jornales de trabajo. A diario se invierten más de quinientas mil pesetas en esta atención. Y las cifras de dinero invertidas en materiales suman ya cantidades fabulosas.

Gran iniciativa ésta del Caudillo, que, con su principal impulso, la ha llevado al más alto grado, al adoptar a más de un centenar de pueblos, de los que habían sido destruidos por la guerra. Se calcula que lo destruido en nuestra Patria, en el aspecto que atiende ahora Regiones Devastadas, asciende a más de tres mil millones de pesetas.

Han surgido, por esta bienhechora labor, pueblos nuevos como Belchite, Brunete, Tablones, Pitres, Peñaranda de Bracamonte. Y se han creado nuevos núcleos urbanos, y han sido y son muchas las otras obras de mejoramiento de viviendas y su saneamiento.

Serie impresionante, ésta de las obras realizadas que va desde el pueblo completo de nueva planta, edificado en distinto lugar—como Brunete y Belchite—, hasta la humilde vivienda campesina.

Obras absolutamente terminadas, van ya: cerca de tres mil viviendas rurales de nueva planta; mil trescientas sesenta y nueve viviendas urbanas; diez mil casas reconstruidas; una catedral reconstruida totalmente; 998 iglesias; cinco Seminarios; 29 casas Avuntamiento; 79 grupos escolares, etc. etc. Actualmente están en reconstrucción nueve catedrales, tres palacios episcopales y tres Seminarios.

La Dirección General de Regiones Devastadas no ha podido traer a esta Exposición todo su material de obras realizadas, y es, por consiguiente, en pequeño lo que será la gran exposición que se inaugurará este invierno en Madrid, y el valor que representa es aproximadamente la octava parte de lo que se lleva realizado en España.

Llamam grandemente la atención los bloques de viviendas obreras, en las que se ha atendido a evitar la uniformidad, procurando que la modestia no esté reñida con la alegría, siendo nota, entre esta clase de bloques, el del paseo de Extremadura, de Madrid, con 228 viviendas de 75 a 200 pesetas de renta mensual. A ambos lados de él se van a construir otros dos de una capacidad total de mil viviendas del mismo tipo. Una construcción de gran estilo es la del Gobierno civil de Toledo, y otra, también de bellísimo estilo, la del pueblo de Guadix.

Han colaborado en estos trabajos 132 arquitectos e ingenieros, 230 aparejadores y ayudantes, 745 administrativos y personal subalterno y 18.000 obreros.

Y terminamos los presentes datos, refiriéndonos a las obras realizadas que afectaban al Ministerio de Obras Públicas, ultimadas ya. El más rotundo exponente de lo conseguido lo expresamos al anotar que en el primer lustro después de la victoria del Alzamiento han sido reparados TREINTA MIL KILOMETROS de caminos. Mencionar la cifra, es el mejor elogio de una labor.

ocupados por las galerías de tiro, fosos, dependencias y servicios varios.

Las galerías de tiro se encuentran establecidas en dos plantas distintas: en la inferior, formando un solo bloque de edificación de 580 metros cuadrados de superficie, tenemos: la de fusil a 100 y 200 metros, con 26 puestos; la de carabina, a 50 metros, con 12 puestos, y la de pistola a 25 y 50 metros, con 10 puestos, siguiendo a continuación una especial y con especial instalación para tiro olímpico.

Todas ellas han sufrido en el presente año una muy notable transformación; constan de una nave corrida para público, de tres metros de anchura y, con perfecta separación de un stand para los tiradores y sus secretarios, de cuatro metros de ancho. En la planta superior, se encuentra establecida la galería para tiro de fusil a 300 metros capaz para 24 tiradores, en puesto.

En sucesivas edificaciones encontramos: una nave armero con 324 taquillas individuales y 32 colectivas para equipos; armería, de 50 metros cuadrados de amplitud y bancos para reparación y limpieza de 20 armas a un tiempo botiquín, con el material necesario para una cura de urgencia; almacén de blancos, contaduría y oficinas, salón de descanso, ambigü y servicios, y una nueva sala de clasificación, de más de 50 metros de amplitud, perfectamente aislada de las demás, pero en comunicación directa con los caminos cubiertos que conducen a los fosos de blancos, y que permitirá una rápida y continuada clasificación de los ejercicios realizados.

También en este año se han completado y ampliado los fosos de blancos que se han modernizado notablemente. Se les ha dotado de un pasillo de circulación cubierto y el foso proliamante dicho, amplio, a dos metros de anchura, con viseras de protección, permite que el personal encargado del servicio de blancos pueda llenar con la mayor comodidad y por tanto con el mayor rendimiento, su difícil y penoso cometido.

Estos fosos son 5 para tiradas a 25, 50, 100, 200 y 300 metros, y se encuentran unidos todos por caminos a cubierto, amplios y de fácil acceso pudiéndose mantener mediante una red de timbres y teléfonos, perfecta comunicación entre los secretarios, de los tiradores y el sirviente de cada blanco en foso, así como entre el jefe de Galería y el jefe del foso respectivo.

Asimismo, una de las innovaciones llevadas a cabo en el actual año, ha sido la construcción de una sección especial de caza, formada por una instalación de tiro de platos de cinco máquinas en foso, con una amplia terraza cubierta un espacioso vestíbulo con ambigü y servicios; dos salones de descanso, y una instalación especial para tiro simulado de caza mayor.

Estas instalaciones serán también inauguradas oficialmente en el presente año con unas importantes tiradas extraordinarias que se celebrarán del 28 de septiembre al 1 de octubre próximos, es decir, a continuación del Concurso Nacional de tiro que lo será del 16 al 27 de septiembre, y cuyos programas resumimos a continuación.

Concurso Nacional de Tiro de Campeonato de España

Competición primera: Días 17 y 18.—Tirada de Categorías con Arma Larga de Guerra. Arma: fusil o mosquetón. Distancia: 200 metros.

Competición segunda: Días 17 y 18.—Tirada de Categorías con Arma corta de guerra. Arma: corta de guerra, pistola o revólver nacional o extranjero de cualquier marca y de calibre mínimo 7,63 y 32 americano. Distancia: 25 metros.

Competición tercera: Día 19.—Tirada de grupos militares a pistola. Ejército de Tierra, Mar, Aire e Institutos armados.—Compondrán el Grupo un oficial y un suboficial. Arma: pistola reglamentaria. Distancia: 25 metros.

Competición cuarta: Campeonato de España de arma larga.—Arma: Fusil o mosquetón. Distancia: 200 metros.

Competición quinta: Días 20 y 21.—Arma corta, pistola o revólver de guerra, nacional o extranjero, de cualquier marca y de calibre mínimo 7,63 y 32 americano.—Distancia: 25 metros.

Competición sexta: Día 19.—Campeonato de España con arma corta libre (50 metros).—Arma: corta libre. Distancia: 50 metros.

Competición séptima: Días 21 y 22.—Campeonato de España de Tiro Olímpico. Arma: corta libre. Blancos: seis siluetas hombre en pie, de 1,63, que aparecerán simultáneamente. Distancia: 25 metros.

Competición octava: Días 20 y 21.—Arma: carabina calibre 22 americano corto, largo o Long-Rifle de un solo tiro, quedando prohibidos los lentes ópticos sobre las armas. Distancia: 60 metros.

Competición novena: Días 23, 24 y 25.—Tirada de honor con arma larga de guerra. Arma: fusil o mosquetón. Distancia: 200 metros.

Competición décima: Día 2.—Tirada para Cuerpo general de la Policía gubernativa. Participarán: grupo de los agentes por plantilla provincial; las plantillas superiores a 100 agentes e inferiores a 300, podrán presentar dos grupos; las de 300 a 500, tres grupos; las de 500 en adelante, cuatro grupos. Armas: reglamentaria.

Competición undécima: Días 17, 18, 19, 20, 21, 23 y 24.—Tirada del 10 centrado. Arma: larga libre. Distancia: 200 metros.

Competición duodécima: Días 22, 23 y 24.—Tirada de jabali artificial.—Arma: larga libre, pero si se emplea escopeta ésta deberá ser cargada con cartucho de una sola bala. Distancia: 50 metros.

Competición decimo tercera: Día 26.—Tirada de compensación. Arma: fusil o mosquetón. Distancia: 200 metros.

Competición decimo cuarta: Día 22.—Tirada de grupos militares con arma larga de guerra. Par. Cuerpos y organismos de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, Guardia Civil y Policía Armada. Composición del grupo: un oficial, un suboficial, un cabo y cinco soldados. Arma: la reglamentaria en la Unidad. Distancia: 200 metros.

Tiradas extraordinarias de Tiro de Platos

Serán los días 28, 29, 30 de septiembre y 1 de octubre, con 20.000 pesetas de premios y copas de la Guarnición, del Ayuntamiento, Districción, Federación, Sociedad, Armeras de Granada y Copa de Ganadores.

España, pueblo mariner por excelencia

Nuestra Patria y sus actividades marítimas, mercantes y pesqueras

Vigo, la bella ciudad, capital de la vida pesquera e industrial del mar, ha vivido unos días magníficos como escenario de ese magno certamen que es la Feria del Mar, y el Congreso Nacional de Pesca; feria que ha cumplido fielmente su misión de estimular el creciente interés por tan vital fuente de riqueza.

Tierra de marinos, es por vocación y por naturaleza, la Madre España, y en todas épocas se acusa esta personalidad marinera.

Abiertos de posibilidades se brindan al español los mares que rodean su vivir, y que dan al pueblo la riqueza fundamentalmente importante para la economía. Y por eso la Feria del Mar y el Congreso Nacional de Pesca han puesto una vez más de relieve la realidad marinera de nuestra Patria.

Para resolver de manera decisiva, importante y amplia, cuantos problemas afectan a este respecto, a la gran familia pescadora, se convocó y reunió este Congreso Nacional, donde las más autorizadas voces de nuestra economía nacional, marcaron en sus conclusiones los sentimientos, esperanzas y aspiraciones del hombre del mar, bajo el estímulo y protección de toda España, representada en la voluntad y amor del Caudillo, y de su Gobierno.

De manera absoluta queda demostrado en este Congreso y Feria que España en el mar tendrá asegurado un puesto de inmejorable servicio. Tanto la Feria como el Congreso, han servido para exaltar mercedemente la importancia de las cosas del mar, y para darnos más que con promesas, con hechos evidentes, la constante preocupación de nuestro Caudillo y de su Gobierno por estos vitales problemas. Una vez más, España vuelve la cara al mar que fué la ruta por donde la llenó su grandeza, y por donde ha de resurgir nuevamente.

Por olvidar estos postulados de su naturaleza insular, España sufrió los dos siglos más desgraciados de su historia—son frases del Caudillo,—por vivir orientada hacia dentro y no hacia fuera. Otra cosa hubiera sido, si cara al mar, hubiera continuado navegando por el ancho camino al servicio que la naturaleza y su destino la habían señalado, con lo que nunca hubiera conocido la decadencia.

Ha servido pues, la Feria del Mar, y el clausurado Congreso de la Pesca, para estimular el creciente interés por las cosas del mar y para contribuir al conocimiento pleno y al estudio de todos esos problemas planteados en la producción, industria y comercio del pescado, así como plasmar en firmes y definitivas realidades que nuestras inmediatez en marcha, constituirán una poderosa fuente de riqueza nacional.

Así, España, con ambas manifestaciones ofrece al Mundo, su realidad y sus posibilidades, apartada de utópicos realizaciones y con un programa de avances sociales como en la actualidad no puede ofrecer país alguno.

España, trata por medio de estos importantes actos que acaba de realizar de conocer el sentir del pueblo, la voz real la democracia auténtica, a través de todas las actividades y de sus órganos naturales trabajando así por el pueblo, luchando por él, y consiguiendo de esta forma una España más social y más grande.

Así, España, pueblo mariner por excelencia, cumple su misión, muestra su cara al mar, por donde le vino su grandeza.